

赋能乡村振兴 彰显电力担当

——许昌供电公司服务乡村振兴侧记

本报记者 苏杭 通讯员 焦永生

2022年,许昌供电公司坚持农业农村优先发展理念,将乡村振兴作为重大政治任务,摆在电网发展首要位置,举全公司之力,统筹资源力量,主动作为,全面提高农村电网供电保障能力,持续提升农村供电服务水平,不断巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴战略落地落实。

精准电网建设 乡村振兴动力足

“虽然去年大旱,但我的小麦亩产还是达到了1千斤,这全是电灌的功劳。”1月3日,谈起2022年的丰收,长葛市和尚桥镇太平村村民刘广德说道。

刘广德是种粮大户,他一个人就能把上千亩高标准农田打理得井井有条。“多亏了电网改造,不仅实现早能浇、涝能排,节省人力,促进增产,还大大节约了浇地成本。”说起电灌,刘广德深有体会。

为了保障群众电灌,2022年,许昌供电公司大力实施高标准农田配套工程建设,累计改造、新建10千伏线路79.75千米,新增台区178个、新增配变容量1.97万千瓦安,涉及全市7611眼农田机井,受益农田面积36.9万亩。根据测算,电灌可减少我市农民灌溉支出1042万元,还可以有效降低农业生产劳动强度、释放农村劳动力。

在做好高标准农田配套工程建设的同时,许昌供电公司以电气化项目建设为依托,对鄢陵县田镇堤王村、长葛市大周镇大尚庄村、襄城县十里铺镇姚庄等7个村庄进行电气化项目建设,新增农村配变容量2983千伏安,新建10千伏线路2400米、400伏线路2500米,全力服务辣椒烘干、烟叶烘烤、蔬菜深加工等乡村振兴产业发展可靠用电。

2022年,许昌供电公司立足乡村振兴工作大局,认真梳理全市电网现状,精准实施电网工程建设,先后完成822个农村电网改造单体工程,新建改造10千伏线路671.61千米、新增(改造)配变917台、增加农村配变容量19.34万千瓦安,农村户均配变容量提升至2.7639千伏安,供电可靠性提升至99.9%以上,电压合格率提升至99.882%,高于省公司目标值0.04个百分点,在满足农村地区用电的同时,也有效提升了农村因地制宜发展种养业、加工业等特色产业的供电保障能力,有力促进了农村经济的腾飞发展。

建设“电力爱心超市” 小积分兑出美好生活

“我的45分能兑一袋2.5公斤的大米,一袋小米,真不赖!以后村里组织活动我还积极参与……”1月3日,在许昌长葛市大周镇和尚杨村的“电力爱心超市”积分兑换活动现场,该村村民杨林江高兴地展示着自己兑换的物品。

大周镇和尚杨村“电力爱心超市”是许昌供电公司2022年设立的首家爱心超市。自运营以来,“参与活动得积分、积分兑换超市物品”的购物形式吸引了不少村民积极参与。

许昌供电公司聚焦定点帮扶村振兴发展需求,发挥电网企业行业优势,统筹整合各方资源,通过捐赠筹措建设资金12万元、运营资金6万元,利用村委闲置房屋在长葛市大周镇和尚杨村、建安区蒋李集镇岗申村建设了两座“电力爱心超市”。“村民可以通过参与美丽乡村建设、文明实践活动、志愿服务项目、民俗活动等得到积分,再到超市用积分兑换相应物品,相当实惠和方便。”建安区蒋李集镇岗申村党支部书记申中华说道。

“电力爱心超市”共设置米面粮油、学习用品等6个功能区,在“惠农帮”App下单的食用油、洗衣液、铅笔等41类物品摆放在对应货架。同时,许昌供电公司积极发动长葛市供电公司职工捐赠幼儿图书、玩具等,填充“爱心捐赠区”。

“电力爱心超市”结合村里日常开展的人居环境整治、百人大会战等活动,以户为单位,视各农户日常表现和完成情况给予一定积分奖励。每家每户通过积分兑换商品,实现超市与农户生产生活的良性互动,营造人人参与乡风文明建设氛围,助力打造文明乡风、良好家风、淳朴民风。

2022年,长葛市大周镇和尚杨村、建安区蒋李集镇岗申村累计开展积分兑换活动11次,兑换积分5256分,兑换人次218人次,兑换商品404件。爱心超市小积分激发了乡村治理大能量,实现了超市与脱贫群众的良性互动,激发了脱贫群众参与村内集体活动热情。

派驻驻村书记 定向帮扶奔小康

“不耽误照顾老人和小孩,还能赚钱贴补家用。这还要感谢供电公司的帮助……”1月6日,在禹州市小吕镇双楼村,提起村里的面粉加工坊,村民张巧芸脸上露出幸福的微笑。

郑楼村是禹州市供电公司的帮扶村。该公司驻村书记李新钊依托农产品特色优势,建设石磨面粉加工坊,不仅帮助20余名村民就地就业,还实现了郑楼村集体收入零的突破。

李新钊是许昌供电公司68名乡村振兴帮扶人员之一。为了帮助群众致富奔小康,该公司累计派出驻村第一书记8人、帮扶责任组长5人、驻村工作队队员等,开展乡村振兴定向驻村帮扶工作,全面展现电力企业在乡村

振兴工作中应有的责任和担当。

在驻村帮扶过程中,驻村第一书记因地制宜、因村制宜,深挖驻村特色资源,积极开展产业振兴规划,培育成群众持续增收、逐步致富的强劲动能。派驻古桥镇魏庄村书记张彬为村里引进了素有“百果王”之称的冬枣种植项目,种植规模达到300亩;派驻颍阳镇盛寨村书记于军辉给村里引来中药材种植项目,流转土地200余亩,带领村民开展金银花、玄参等中药材种植、加工及销售等;派驻鄢陵县邓李村书记张学印发挥该村辣椒种植优势,发展价值更高的朝天椒种植,使邓李村辣椒种植面积扩大到400亩。

在派驻驻村书记进行帮扶的同时,许昌供电公司积极承担2个定点帮扶村的乡村振兴任务。在对禹州市磨街乡常门村进行帮扶的过程中,该公司通过电网升级改造,为该村新增了3台500千伏安的变压器,有效保障了特色产业用电容量。

有了可靠的电力保障,常门村“两委”充分利用扶贫资金和政策,带领群众大力开展菌类种植,初步形成了食用菌栽培、销售、深加工等为一体的产业链条,年实现利润250余万元,成了远近闻名的“蘑菇村”。“我们村能够实现致富奔小康,得益于供电部门的大力帮助。”该村党支部书记王俭对电力保障工作十分肯定。2021年,常门村被评为许昌市“乡村振兴示范村”。



春节将至 烟花爆竹禁放要牢记

临近春节,街头呈现出一片幸福祥和的节日氛围,燃放、经营烟花爆竹进入旺季。我市关于禁止燃放烟花爆竹的通告已经出台,实行全域、全时段烟花爆竹禁燃禁放。

烟花绚烂夺目的背后,潜藏着很多安全隐患。今年元旦假期期间,接连发生的火灾均因燃放烟花而引起。1月2日,陕西西安碑林区一广场广告牌上燃起熊熊大火。该地处于繁华区域,周边商铺众多、人员密集。消防员迅速出动,10分钟左右明火才被成功扑灭。据了解,事发时,广场附近许多群众在燃放烟花爆竹,有火星不慎落到广告牌上,进而引发火灾。1月1日,湖北汉江大桥附近,因燃放烟花引起火灾,所幸没有人员伤亡。每年因烟花爆竹不安全生产和燃放引发事故不胜枚举。

许昌市消防救援支队提醒,阳台上、楼道内严禁燃烧纸片、燃放烟花爆竹,窗户应及时关闭,防止外来爆竹、飞火侵入;如家中的楼梯口、阳台等通道堆放有杂物,要注意及时清理,以免飞来火星引发火灾;不要安装各种栅

栏式封闭阳台和防盗窗,防止发生火灾时,难以逃生;不可随意将烟蒂、火柴杆等扔在废纸篓内或者可燃杂物上;出门前做好“三清三关”,即清走道、清阳台、清厨房,关火源、关电源、关气源;增强家中老人和小孩的防火安全意识,告诉他们一些消防小常识,做好火灾防范。此外,网络和市面上的“冷烟花”也归类为烟花爆竹产品范畴,包括手持电光花、生日烟火、舞台喷泉冷烟花、庆典彩烟、钢丝棉等。“冷烟花”的喷口温度为700至800℃,是易燃危险物品,燃烧时温度在2000℃以上,极易引发火灾或造成人身伤害。

为了您和家人的身体健康和人身安全,让我们从现在做起,从点滴做起,携手共度平安春节。

(张娅固 整理)



建安区市场监督管理局 捣毁4个生产假冒75%酒精消毒液的黑窝点

本报讯(任伟军)日前,建安区市场监督管理局联合公安部门成功捣毁4个分别位于蒋李集镇前刘王村、将官池镇薛庄村、将官池镇金叶大道和陈曹乡许田村的生产假冒75%酒精消毒液的黑窝点,共查处酒精消毒液成品19224瓶近10吨、消毒液原材料近4吨、空瓶10500个,还有大量标签、包装箱、空桶等。

据了解,建安区市场监督管理局接到群众举报,称在电商平台发现建

安区有涉嫌销售假冒75%酒精消毒液的窝点。接到举报后,该局立刻组织全体队员加班加点进行线上网络IP跟踪、线上线下摸排调查,顺藤摸瓜发现了多个黑窝点。随后,该局联合公安部门于近日对发现的4个黑窝点进行了突击检查。

目前,该局执法人员已将假冒消毒液、非法加工设备、生产原液、包装箱等全部予以暂扣。该案正在进一步审理中。

我市荣获 全国绿色出行创建考核评价达标城市

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 白树伟)2022年12月29日,国家交通运输部、国家发展改革委印发《关于公布绿色出行创建考核评价达标城市名单的通知》,经城市对标自评、省级核查推荐、专家评审、省际交叉复核、社会公示等程序,我市达到绿色出行创建目标,荣获全国绿色出行创建考核评价达标城市。

近年来,我市深入贯彻落实习近

平总书记生态文明思想,以绿色出行示范城市创建为契机,以创建国家公交都市示范工程为抓手,不断加大绿色出行基础设施建设投入力度,全面推进行业节能减排,加快构建绿色高效的交通运输体系。目前,我市已建成布局合理、生态友好、清洁低碳、集约高效的绿色出行服务体系,形成了线网更完善、出行更高效、体验更舒适、运营更智慧、服务更优质的良好局

面,绿色交通出行比例达78.23%,市民对绿色出行服务满意度达89.69%。绿色交通已成为市民出行的首选,绿色出行理念深入人心。

市交通运输局相关负责人表示,下一步,我市将坚持公共交通优先发展战略,建立健全推广绿色出行长效机制,巩固绿色出行创建成效,不断提高城市绿色出行水平,推动形成绿色低碳的生活方式。



1月6日,市市场监督管理局与中国太平洋财产保险股份有限公司许昌中心支公司签订战略合作协议。双方充分发挥各自优势,在服务社会治理、助力小微企业、加强业务融合等方面开展合作,加大在食品药品、特种设备、知识产权、安全生产、公众责任、雇主责任等重点领域市场监管力度,从而更好激发市场主体活力,构建良好的社会信用体系,推动全市非公经济高质量发展。 管晓华 摄

市市场监督管理局示范区分局 培育壮大市场主体 夯实高质量发展根基

本报讯(崔保国 翟占锋)自2022年以来,市市场监督管理局示范区分局持续深化“放管服”改革,以“能力作风建设年”活动为抓手,主动担当,把市场主体培育工作作为“一号工程”抓实抓牢,为示范区经济高质量发展蓄势赋能。截至2022年12月27日,示范区当年新增市场主体1322户,完成年度任务132.20%,同比增长38.08%。

精心谋划,统筹推进。在示范区管委会的有力支持下,该局牵头制订加快培育市场主体实施方案,分解市场主体培育目标任务,明确各责任单位工作职责,并将其纳入示范区党工委周交办重要议题,建立日统计、周排名工作机制,充分调动各责任单位的工作积极性和主动性,形成了该局牵

头、各责任单位配合的工作格局。

落实改革,释放红利。在贯彻落实住所登记便利化改革、企业名称自主申报改革、企业登记全程电子化改革、经营范围规范化登记改革、推进“证照分离”等基础上,该局协同推进《市场主体登记管理条例》《促进个体工商户发展条例》等新政实施,持续放宽市场准入门槛,规范市场主体登记,促进新陈代谢,提升发展活力;同时,积极引导拟申请注销的各类市场主体转为歇业申请,发挥歇业制度的缓冲和蓄力作用,保住经营困难市场主体重启发展的内在活力。

提前介入,精准对接。为缩短重点企业(大项目企业)落地时间,提高证照办理效率,该局与招商部门形成联动工作机制,主动对接意向投资企业,

提前介入指导,开展覆盖企业名称核定、经营范围规范化表述等环节的全过程“保姆式”服务,促进重点企业尽快落地。

暖心服务,提升效能。面对严峻的经济形势和疫情双重压力,依托信息化手段,该局实施“网上办”“掌上办”“邮寄办”“预约办”等服务,实行“不见面审批”;畅通电话热线、微信群、QQ群等咨询交流渠道,建立“事前咨询、事中指导、事后反馈”全方位服务通道;开通微信材料预审服务,由审批人员提前预审指导,确认材料无误后直接网上办理,大幅提高申请材料一次性通过率;同时,推出延时服务,真正做到群众有需求,服务不缺位,力求办事时间无“断档”,办理事项无“空档”、优质服务无“阻挡”。

中国联通 China Unicom 联通智家 换联通千兆好网 享全家幸福满格 家庭权益 欢笑满格 超级WiFi 幸福满格 联通看家 关爱满格 旺铺礼包 财运满格 广告 本广告仅是要约邀请,详询许昌联通各营业网点。 扫码下载中国联通APP